

# 武汉理工大学学报

社会科学版

JOURNAL OF WUHAN  
UNIVERSITY OF TECHNOLOGY

Social Sciences Edition

Vol.25, No.2 2012

主 管：中华人民共和国教育部  
主 办：武 汉 理 工 大 学  
出 版：武汉理工大学学报（社会科学版）编辑部

● 2012 年 · 第 25 卷 · 第 2 期 ●

## CONTENTS

|  |   |
|--|---|
| The Legislative Experience and Policy Recommendations of the EU and German GHG Monitoring and Reporting System .....   | CAO Ming-de,CUI Jing-xing(141)                  |
| Theoretical Breakthrough and Institutional Construction:Compensation for the Ecological Damage in the Urban Underground Space Development .....  | LI Hua(150)                                     |
| The Issues on Negotiation of International Intellectual Property Agreement .....   | XIAO Xia(157)                                   |
| On Criminalizing Virtual Property Violation .....  | ZHOU Li(163)                                    |
| On the Civil Aircraft Legislation of China Based on General Aviation Revitalization Act 1994 of USA<br>—And Discussing the Orientation and Difficulties of the Civil Aircraft Legislation of China ..... | YU Zhao-bo(167)                                 |
| An Alternative Psychological Therapy:A Psychospiritual Model for Self Knowledge and SelfDevelopment .....  | Jan Rigsby,David Schwerin(172)                  |
| Postmodern Theory and Psychotherapy of Whitehead .....   | Christopher Jones(176)                          |
| Psychotherapy Viewed from the Perspective of Positive Psychology .....   | LIU Ying,ZHANG Zhang-ran(180)                   |
| The Theoretical Implication and Inspiration of Aristotle's Stage Theory of Education .....   | MIN Chang-wei,LI Zhi-feng(185)                  |
| Research on the Relation between Entrepreneurship Education and Entrepreneurial Willingness<br>Mediating by Entrepreneurial Endowment .....  | WANG Kun,Li Yun-tao(189)                        |
| Dynamics of Aesthetic Conscious Structure .....  | ZHANG Yu-neng(194)                              |
| Formalism in Music Has No Grief and Joy .....  | YANG Dong-xiao(208)                             |
| Perception as the Possible of Aesthetic: on Marx's Economic and Philosophical Manuscripts of 1844 .....  | LI Yi-ming(213)                                 |
| The Study of JIANG Zemin's Thought of Party Building Work of Non-Public Economic Organizations .....   | QIU Guan-jian,CHENG Yun-gan(217)                |
| The Changes of CPC's Youth Policy in the Last 90 Years .....   | ZHANG Mei,TAN Qun-ying(222)                     |
| On the Three Basic Proposition of the View of Dignity of Socialism with Chinese Characteristics .....  | YI Ming,LI Yi(228)                              |
| What Enlightenment Leaves us by Looking back the Debate of Dewey and Lippmann .....  | DONG Shan-min(234)                              |
| Reflections on the Political Idealism .....  | YU Jin-hai(240)                                 |
| The Harms and Countermeasures of Policy Capture in the Process of Two-oriented Society Construction<br>—Taking the Construction of Wuhan City Circle as an Example .....                                 | WU Jian-ping,DONG Xiao-yan(244)                 |
| A Study on Knowledge Ecology Through Dynamic Sources in Modern China .....   | SUN Chang-hong(249)                             |
| "Smart City": the Existence Wisdom of Modern Technology Society .....  | LI Yuan(254)                                    |
| Private Equity Fund Participation,Company Character and Management Performance .....   | WU Ji-zhong,XIE Jing-jing(260)                  |
| A Model of Entrepreneurial Team's Structure,Behavior and Performance .....   | XIE Ke-fan,CHEN Gang,GUO Wei(265)               |
| Suggestions on the Implementation of Enterprise Annuity .....  | YANG Shu-hua(272)                               |
| Construction of the Performance Evaluation Index System of College and Department in the University .....  | LI Xu-feng,DAI Kai-fu,LIAO Zhi-qiong et al(277) |
| Studies on the Social Boy Scout of Shanghai Chamber of Commerce .....  | SUN Yu-qin,CHEN Hai-ying(280)                   |
| Thoughts of Research on the Town at Present .....  | XIONG Mei(286)                                  |
| Respect and Question of De Certeau' Resistance Theory<br>—The Comparison of the Popular Resistance Thought between Fiske and Baudrillard .....   | SHI Kai-bin(292)                                |

## 心路治疗:一种另类心理治疗方法

简·里格斯贝<sup>1</sup>;大卫·施沃伦<sup>2</sup>

(1. 美国纽约心理治疗培训中心,美国 纽约 11209;2. 美国伦理意识研究院,美国宾夕法尼亚州 费城 19002)

高淮微 译

(浙江大学 教育学院课程与教学研究所,浙江 杭州 310028)

**摘要:**提出了心路治疗的基本出发点,并分析了人的三种不同性格,即理性、情感、意志三种类型的特征和表现。心路治疗就是根据这三种类型的不同特征进行综合性的治疗,采取“自我—反馈”的方法,使受助者正确认识自我,正确认识周围事物,从而以达到心理治疗的目的。

**关键词:**心路治疗;性格类型;心理学

**中图分类号:**B84 文献标识码:**A DOI:**10.3963/j.issn.1671-6477.2012.02.006

心路治疗<sup>①</sup>提供了一个更新的和更全面整合的宇宙观,能让人们了解他们自己和周围的世界。

心路治疗关注的问题首先是认识,然后纠正认知和心理的误解与扭曲,以及有害的防御和压抑的情绪。换句话说,注意到我们自己消极的具有破坏性和错误的地方,从而达到可获得自我认识和更令人满意的意识状态。

心路治疗的关键就是依据所谓的性格类型,即根据理性、意志和情感最明显的特质和表现来划分不同的类型。当然,每一个个体常常是三种类型的混合体。

本文将描述这三种性格类型各自的基本特征,以期帮助人们从过度依赖使用智力、情感或自我意志,发展到理性、情感或意志的性格类型,从而可以更好地了解自己和成长的过程,在需要时作出健康的调整和建立起更丰富的人际关系。

### 一、性格类型的分类

心路治疗提出了三种基本的性格类型,分别使用术语“理性”、“意志”和“情感”来描述。这些类型是人为构造的,在这个意义上没有“纯粹”的类型。所有人都运用某种程度的自我意识,体验

情感和使用理性。然而,似乎存在一种天生的偏见,导致与其他人相比,我们更多地表现于其中的一组特征。这就促使我们以截然不同的观点来认识这个世界。

例如,由于认识方式不同,每个人就有了独特的学习风格。“学龄人口中 20% 至 30% 记得最牢的是听到的(听觉型);40% 最容易回忆看到或读到的(视觉型);还有许多人必须书写或使用他们的手以一些可操纵的方式来帮助他们记住基本的事实(动觉/触觉);另外一些人除非他们在真实生活中运用(信息),否则不能内化信息或技能,例如真实地写一封信来学习正确的格式(经验型)”<sup>[1]</sup>。每个人都都有一个基本的学习模式,一旦你辨别出这个模式,就可以加强自我教育。

同样,心路治疗认为,每一种性格发展偏好一种基本的操作系统,用于作出决定和与他人互动,偏向于我们内在的理性能力,感觉和直觉,或有意识的自我意志中的一项。这些操作系统中的每一种都有特定的利与弊,以及可辨别的特征。理性类型主要依靠他的理性来主导他的生活和反应。意志类型主要通过运用自我意志来(由自我而非本能或直觉作出有意识的选择)主导他的生活和反应。即使我们大多数时候倾向于使用某一特定

收稿日期:2011-10-10

作者简介:简·里格斯贝(1949—),女,美国俄亥俄州人,美国纽约心理治疗培训中心心理咨询师,主要从事心理治疗培训研究;  
大卫·施沃伦(1942—),男,美国宾夕法尼亚州人,美国伦理意识研究院院长,主要从事企业社会责任、伦理学、心理学研究。

译者简介:高淮微(1983—),女,广西壮族自治区贺州市人,浙江大学教育学院课程与教学论专业在读博士,主要从事课程与教学论研究。

类型,最理想的还是在某种情况下恰当地运用所有的性格类型特征。这就是说人们要处于“动态平衡”之中,达到总体平衡。一种“平衡性格”并不意味着不同性格类型之间的平均或同等,而是一种自如和内在的自信感觉,当失去平衡时,可以很容易恢复过来。

### (一)理性型

理性类型的人把秩序视为他们清晰理解能力的延伸和内在结构的意识能力。假如他们对内在的秩序感到舒适,他们就不会太多地在意外部细节。假如他们感到内部混乱或体验到不稳定和不确定的生活,他们就会过度依赖于规则、常规和细节。假如他们理解了对象的基本原理,他们就会有信心,甚至满腔热情地作出判断。他们对情感性环境感到困惑和不舒服,可能无法调整负面情绪。他们的安全感在于拥有一项能以合理方式表示的理解。他们不相信直觉,暗地里瞧不起情感型的人,往往骄傲地沉浸在推理过程当中。

在学习和工作中,通过激活他们的感觉,能够帮助理性型的人辨别出他们自己的性格要素。在一个混沌游戏中,人们打破规则,也许能够带来焦虑、轻视或想要退出的感觉。当进行情绪处理工作时,他们想要缓慢地和慎重地前进,为建立正在发生的事情的逻辑框架,提出问题。他们也许没有认识到他们对自己感情知性化或理性化的需要,有时会成为别人的笑料。为了掩藏受伤的感觉,他们会假装平静,带上镇定的面具。

### (二)意志型

意志类型的人喜欢掌握主导权,乐意组织任务和活动。意志类型分外向型性格和内向型性格。外向型性格提出问题,喜欢成为注意的中心;内向型性格也许作为追随者,但会由于对他们的贡献没有被认可而产生怨恨。意志类型的人是探索者和冒险者,不仅在身体感觉方面,也包括理性和情感方面。许多意志型的人认为生活就像一场游戏,竭力寻找胜利成果。他们热衷于评估风险、计划和使用策略去实现一个目标。他们对无望努力的参与不抱热情。他们争取独立,有时他们为此付出了极大的代价。假如他们不能加入一个团队,他们也许会反对它。他们的安全感取决于对他们生活行使强有力的控制感。

在工作中,通过引导活动来对偏好进行分类,使他们能够保留控制感。假如他们感觉到事情可能自然发生,他们也许会提出建议,提出问题或抗议。他们也许会争辩以避免让人觉得软弱的感

觉。假如他们感觉到有利于他们或他们的自我发展,他们就会支持权威。假如他们感觉到威胁或怠慢了他们,他们可能会攻击权威人物。他们宁愿顺从或退出而不是感到被打败。

### (三)情感型

情感类型的人追求爱、美、幸福结局和任何愉悦的东西。他们热衷于成为一个共同体的一部分,喜欢与人交流沟通。随着手机的出现,情感型的人更容易远离家人和朋友——他们通常都在和某人聊天,主要是为了让他们感觉到联接的愉悦。理性和意志类型的人打电话,他们的对话往往以任务为导向。情感型的人是乐观的但喜欢批评,因为这是他们释放负面情感和试图消除这些负面情感的原因。他们的安全感来自于沉浸在令人愉悦的活动中。情感型的人往往有一个很好的直觉,相比理性类型的性格,间或较少地害怕感觉和内在经验。

在工作中,情感型的人鼓励团队的和谐,喜欢与大家一起做事的活动。他们偏爱感觉优先于自我分析或沉思的活动。积极的感觉和情感似乎是愉悦的和令人满意的,但为了减轻任何负面或痛苦的感觉,有时他们也许会过分夸大事情。

关于上述三种性格类型的特征,见表1。

表1 性格特征表

| 分类                | 理性型             | 意志型                | 情感型                |
|-------------------|-----------------|--------------------|--------------------|
| 真实自我              | 智慧              | 勇气                 | 爱                  |
| 所呈现的品质            | 安宁:和谐,平衡,明确的观念  | 力量:领导力,对勇气的直接感知    | 爱:激情,联系,同一性        |
| 儿童的感知             | 父母拒斥儿童/拒斥可能     | 父母挫败儿童/儿童感到不重要,无能力 | 父母使儿童沮丧/禁止攻击       |
| 最担心的事情/童年痛苦       | 拒斥;混沌;痛苦        | 无助,毁灭,迷失           | 愤怒,挫折,被遗弃          |
| 全或无的概念            | 爱与没有爱           | 完全控制与没有控制          | 愉悦与没有愉悦            |
| 强制流/防御态度          | 退回,疏远           | 攻击,获胜,安全感,保持控制     | 顺从,交换爱,表面上是“好的”    |
| 主要幻象:“为了被爱,我必须……” | 获得认可;外部证实,客观证据  | 被听见和看见;重要的;有名的;成功的 | 友善,做到一切,讨好他人使他人必爱我 |
| 虚假的解决办法           | 安宁的需求           | 控制的需求              | 愉悦的需求              |
| 面具/理想自我幻象         | 虚假安宁;荣誉,认同      | 虚假力量;胜利,名声,成功      | 虚假爱/美:虚荣,精神上的骄傲    |
| 主要性格缺陷            | 僵硬地自尊:“我比……要好”  | 自我意志“我必须拥有……”      | 恐惧“我害怕……”          |
| 试图通过创建安全          | 避免负面的感觉;迷恋秩序,停滞 | 获胜,获得控制,假如失败责备他人   | 夸张和戏剧化;任何同等愉悦的感觉   |
| 诋毁自我和他人           | 否认或拒绝直觉         | 分离和优越感             | 混淆半真半假             |

## 二、帮助患者学会了解自己

人们对自己的认识一般都会存在“盲点”,有

些事情对其他人来说显而易见,但我们自己却是完全没有注意到。在偏见或无知那里,各自存在一个心理盲点。在偏见的情况下,我们可能“看到我们想要看到的,听到我们想要听到的”,没有完全意识到我们正在编辑我们的知觉。在无知的情况下,我们也许感觉到不舒服或尴尬,编造了一个故事,把异常的事实编排到我们可理解的叙事当中。由于我们是无知的,我们的自我解释,使之与既存价值、偏见或期望结果相匹配。

当我们存在心理盲点时,很难收集客观信息。我们能发展的最重要的自我意识工具之一就是注意到不一致的能力——与我们对事件或意图解释相矛盾或挑战的事实。例如,也许我很喜欢一个同事,假定这样的感觉是相互的。当朋友告诉我,这位朋友极不喜欢我,检查我如何误解了这段关系,对我来说是重要的。我可能低估或误解了面部表情或身体语言,因为我希望这种连结是令人愉快的。假如这位同事有不同的文化背景,我可能不知道他们如何暗示不愉快。也有可能,是我的朋友在作恶作剧,没有告诉我真相。不管真相是什么,我朋友的陈述和我的理解之间的不一致,是有价值的信息。

一个理性类型的人可能会说:“等等!如果有无可辩驳的证据或可证明的事实,将会怎样?”收集任何实际证据或客观信息,将是重要的。这就是注意不一致性的目的——引发搜寻更深层的真相,或至少比得出结论时可用的真相更为真实的东西。这里,我们会再次碰到自己的盲点。在自我发展中,严格观察所有的领域,在这些领域中我们的解释完全与他人不同,这是重要的。

当我们感觉到冲突的信息,我们可能选择一个答案而忽视另一个,而且往往是无意识地这样做。在前一个误解关系的例子中,我们可能依靠视觉线索和解释友谊的礼貌,而“扔掉”本来表示他们冷淡或恼怒的听觉和言语的线索。

心路治疗的一种方法就是“自我—反馈”,而生成“自我—反馈”的主要工具是每日回顾。我们可以在每一天结束之时,回忆一下在白天发生的三至五个冲突。只要三言两语就足矣,只是要记住事情是关于什么的,然后描述事情,加上关于你情绪反应的另外几句话。也要注意记下自己的判断;记录也许是考试的可怜分数;生气;害怕;原以为它很容易;或者是朋友没有打电话;失望;也许是我不够好;等等,等等。两周之后,把你的记录看一遍。是否存在一个模式,大多数不和谐是否

围绕一个主题或围绕一种类型的事件,不同类型的情况中是否发生同一种情感反应。每隔几个星期就聚焦不同类型的不和谐之处。假如你不能找到一个模式,就可以考虑和你的朋友分享这些信息。有时,其他人比我们自己更了解自己。你可以查阅性格类型特征表,注意哪一列特征最恰当地描述了你的知觉、家庭历史或态度。练习完成句子“为了被爱,我必须……”,注意在你生活的不同领域中,你如何感知你的必然表现。观察其他人,看看你是否能觉察这些特征和态度如何在不同的个人和团体中显现。

与他人合作,是生成反馈最有效的工具。我们与他人一起学习,上课,以及作出给予反馈的承诺,尽我们所能诚实地对待彼此,能增加我们自身的自我观察,要学会正确寻找自己的缺点。我们不光要注意到我们不是我们想成为的那种人而感到羞愧,更重要的是要看到我们是不是夸大了自己的缺点,过分地进行了自我批评。我们还可以进行能感觉到恐惧的练习。选择一个搭档,写下对对方的意见。然后,和你的搭档分享这一列表。学生们常常害怕他们的搭档会写一个比他们写给自己的更挑剔的列表。学生们几乎普遍会对这种互动感到惊讶和开心。事实上,“四只眼睛比两只好”,特别是当其他人有积极的意图想要帮助你的时候。

当你还没有实现近期目标就设想一个长期目标时,长期目标往往是难以实现的。近期目标可能是自开始觉察真实所在的。当这一目标完成到一定程度的时候,下一个目标就自己出现了。这就像漫游者和登山者。假如他是明智的,他就不会在可见之处竖立最终的目标。他最终想要到达的遥远顶峰也许要花费数天和数周,辛苦地向上攀登和坚持。想到这长长的距离,在他开始之前就疲倦了。他可能会躺下,梦想他正在前行。梦想似乎很真实,但实际上他并没有前进一英寸,因为他太累了无法到达顶峰,这甚至在他开始之前。但假如,另一方面,在他能看见目标的地方,他逐步地设立他的目标,休息一会,然后继续前进,他不会感到精疲力竭。他也没有必要只通过做梦来欺骗自己在前进。

关于如何发展观察自我的能力,在赛森格的《坦呈自我》的“观察自我”一章中可以找到一个绝好的解释<sup>[2]</sup>。

总之,心路治疗是心理—精神知识的综合体,帮助我们理解最深层的自己,也提供关于我们生

活世界的深刻洞见。对我们性格特征和品质了解越多,越能使我们发现我们易于扭曲信念或误解的地方。在这整个世界上,随着迈向每个人更深层自我意识的每一步,没有什么能有如此大的帮助。当你朝这个方向努力时,没有什么能有如此大的力量帮助你消除痛苦和困惑。

#### 注释:

- ① 心路治疗基金会是一家国际性非营利组织,他们的讲座、书籍和相关资料都来自一个丰富的智慧之源。心路治疗的书籍和讲座(文稿)已经翻译成日语、中文、希伯来语、塞尔维亚语、西班牙语、葡萄牙语、德语、法语、意大利语和荷兰语。这258次的讲座囊括

了心路治疗的核心内容,可在[www.pathwork.org](http://www.pathwork.org)上免费下载。

#### [参考文献]

- [1] Marie Carbo, Rita Dunn, and Kenneth Dunn. *Teaching Students to Read Through Their Individual Learning Styles* [M]. New Jersey: Prentice-Hall, 1986;13.
- [2] 赛森格·坦呈自我[M].李苗,译.樊美筠,项绚华,校.北京:北京大学出版社,2009.

(责任编辑 易民)

## An Alternative Psychological Therapy: A Psychospiritual Model for Self Knowledge and Self Development

Jan Rigsby<sup>1</sup>, David Schwerin<sup>2</sup>

(1. A New York Psychotherapy Training Center, New York 11209, USA;  
2. American Academy of Ethical Awareness,  
the U. S. State of Pennsylvania, Philadelphia 19002, USA)

Translated by Guo Huai-wei

(College of Education Curriculum and Teaching Institute,  
Zhejiang University, Hangzhou 310028, Zhejiang, China)

**Abstract:** Starting from the mentality of treatment, this paper analyzes the three different characters of reason, emotion and will as well as their features and expression. Mentality of treatment is based on the different characteristics of the above three types of integrated treatment to take "self feedback" to the recipients to correct self understanding and the understanding of things around, so as to achieve psychotherapy.

**Key words:** psychotherapy; character type; psychology

# 武汉理工大学

学报

社会科学版

双月刊

(1988年创刊)

第25卷 第2期

2012年4月出版

## 编辑委员会名单

顾问:顾海良 黎德扬

主任委员:王威孚

副主任委员:曾毅生

特约编委:郭齐勇 漆多俊

李醒民 陈 劲 柳卸林

编委会委员:

(按姓氏笔画排列)

王仁祥 王国华 王威孚

邓明然 毛传清 申来津

朱 喆 许之所 李百浩

李格升 刘祖源 陈汗青

杨怀中 何卓恩 赵玉林

赵宏中 高建明 聂规划

康灿华 黄岭峻 程森成

谢科范 傅新平 曾毅生

韩文革 魏 龙 魏纪林

主编:王威孚

执行主编:曾毅生

副主编:谢科范

韩文革

执行编辑:曾毅生

英文校译:杜玲莉

## 目次

### 法学

- 欧盟、德国温室气体监测统计报告制度立法经验及政策建议 ..... 曹明德,崔金星(141)  
理论突破与制度建构:城市地下空间开发中的生态损害赔偿 ..... 黎桦(150)  
国际知识产权协议之谈判问题研究 ..... 肖夏(157)  
侵犯虚拟财产入罪论 ..... 周莉(163)  
美国民机产品免诉制度对我国民机立法的启示  
——兼谈我国民机立法的定位与难题 ..... 于兆波(167)

### 心理学·教育学

- 心路治疗:一种另类心理治疗方法 ..... 简·里格斯贝,大卫·施沃伦(172)  
怀特海后现代理论与心理治疗 ..... 克里斯托弗·奥·琼斯(176)  
积极心理学视野下的心理治疗观 ..... 刘颖,张掌然(180)  
亚里士多德教育阶段论的理论意蕴及其现代启示 ..... 闵昌维,李志峰(185)  
创业禀赋中介效应下创业教育与创业意愿关系研究 ..... 王坤,李耘涛(189)

### 美学与应用美学

- 审美心理结构的动力学 ..... 张玉能(194)  
论《声无哀乐论》的“形式美”音乐观 ..... 杨冬晓(208)  
作为美学之可能的“感性”  
——以马克思《1844年经济学哲学手稿》为分析对象 ..... 李一鸣(213)

## 政治学·社会学

江泽民非公有制经济组织党建思想探析

邱观建,程允淦(217)

中国共产党90年青年政策的变迁 张梅,谭群英(222)

中国特色社会主义尊严观的三大基本命题

易明,李怡(228)

杜威与李普曼“公众”之争的启示 董山民(234)

政治理想主义之反思 余锦海(240)

“两型社会”建设中的政策俘获危害性及对策

——以武汉城市圈建设为例 吴剑平,董晓燕(244)

从动力来源看当代我国知识生态状况 孙长虹(249)

## 经济管理研究

“智慧城市”:未来科技社会的生存智慧 李元(254)

私募股权投资基金参与度、企业性质与经营绩效

吴继忠,谢晶晶(260)

创业团队结构-行为-绩效模型 谢科范,陈刚,郭伟(265)

关于实施企业年金的思考 杨书华(272)

高校院系绩效评价指标体系的构建

李旭峰,戴开富,廖志琼,王志方,张霞(277)

## 历史·文化

上海市商会社会童子军团研究 孙玉芹,陈海英(280)

基于当前“镇”研究的思考 熊梅(286)

德赛图抵制理论的推崇与质疑

——费斯克与鲍德里亚大众抵制思想之比较

石开斌(292)

美术作品 陈巍,王迪(封二)

论点摘登 (179)(253)

期刊基本参数:

CN42-1660/C \* 1988 \* b \* A4 \* 156 \* zh \* P \* ¥ 15.00 \* 1200 \* 28 \* 2012-04

本刊已加入:

中国学术期刊(光盘版)

中国期刊网

万方数据库

中文科技期刊数据库

龙源期刊网

教育阅读网

台湾华艺数位艺术中文电子期刊服务全文收录数据库

美国剑桥文摘社会科学数据库

作者著作权使用费将与稿酬一次性支付,若有不同意见,请在来稿时说明。

### Chief Editor

Wang Weifu

### Executive Chief Editor

Zeng Yisheng

### Associate Editor

Xie Kefan

Han Wenge

### Executive Editor

Zeng Yisheng

### English Proofreaders

Du Lingli

Han Wenge

印 刷:武汉理工大学印刷厂

发 行:湖北省报刊发行局

编辑部地址:武汉市武昌区

和平大道1178号50号信箱

邮 编:430063

电子信箱:whxbsk@163.com

网 址:在线投稿网址

<http://www.whxbsk.net/>

电 话:027-86553823

027-86551152

027-86557005

定 价:15.00 元